

**Előfizetési feltételek**  
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 kor.  
Negyedévre . . . . . 3 kor.

**Hirdetések díja:**  
□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

**Bélyegdíj 60 fillér.**

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papír-árugyár részvénytársaság  
Főter 38. szám alatt,  
hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések benyújtásának küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## A közös költségvetések.

Ugy az osztrák, mint a magyar delegáció megalakult, megjelent ő Felsége előtt, hogy meghallgassa azt a választ, melyet a felség a delegációk elnökének üdvözlő beszédére adott s mely még a berlini ünnepnapok benyomása alatt különösen hangsúlyozta a közép-európai békeszövetséget, de utalt a nagyobb áldozatokra is, melyeket a két államtól kér a közös kormány. Midőn ő Felsége különös súlyt fektetett a zavartalan békekilátásokra és a delegáció munkakedvére hivatkozott, világosan utalt a költségvetésre, melyet a közös kormány a két delegáció elé terjesztett.

Ez a költségvetés a magyar kormány lelkiismeretes befolyásával jött létre és a több-követelés daczára semmiképp sem igazolja azokat az aggályokat, melyeket vele szemben hangoztattak. A hadsereg szükséglete abszolút magas ugyan, de indokoltnak kell tartanunk, midőn látjuk, hogy a hadügyi kormány mily gondal iparkodott az okvetetlen szükségesség határai közt maradni.

Ami okvetetlen szükséges, azt Magyarország szívesen áldozza a közös hadseregért, mely szilárd támasza nagyhatalmi érdekeinknek. A jövő az erősé s Európa békéjét a hatalmak ereje a legjobban biztosítja. A magyar nemzet az állami érdekek s nemzeti léte védelmében nem ijedt vissza az áldozatoktól. Az állami függetlenség Magyarországra nézve egyértelmű állami létevel s ennek támogatása czéljából van szükségünk a békére, ami még a felemelt hadi költségek megadására is indit bennünket.

Természetesen ezek a költségek nem lehetnek akkorak, hogy a nemzet kulturális és gazdasági haladását gátolják, vagy egészen lehetetlenné tegyék. Ez esetben a hadsereg rombolna, ahelyett, hogy a kékes munkálkodást támogatja, ellenséges támadások ellen védelmezi. A közélet összes tényezőinek ki kell egymást egészíteniök és a delegáció feladata lesz, a harcckészség érdekeit a népek fizetőképességével összhangba hozni.

A közös költségvetés azt a benyomást kelti, hogy már a hadügyminiszter lelkiismeretesen iparkodott ezt a kiegyenlítő munkát elvégezni. Hiányzanak költség-előirányzatából a gyakran emlegetett tábori ágyuk és erre a czélra csak 750.000 frtot igényel a hadi kormány. Várágyukra 1-7 millió frt van beállítva a költ-

ségvetésbe; teljesíthetetlen követelésekről tehát szó sem lehet e téren. A haditengerészet számára sincs a költségvetésben horribilis több-követelés; egy hajó építésének folytatására 65.000 frt s egy új hadihajó építésére első részletképp 600.000 frt van beállítva a költségvetésbe. Ezek valóban nem nagy összegek azok arányában, melyeket más hatalmak költenek évről évre véderejük emelésére.

Ezen felül monarchiánk védereje jelentőséges tényezője az európai béke fentartásának és a fokozott áldozatokat többnyire szövetségképességünknek hozzuk, mely kiválóan európai érdekeket involvál és egyértelmű létünk biztosságával. Egyedül ennek, vagyis saját érdekünknek hozzuk évről-évre ezeket, ha nem is jelentéktelen, de minden esetre fokozott áldozatokat. Si vis pacem, para bellum.

## A nemzetiségi kérdés Erdélyben.

Írta: Ürmössy Lajos.  
(Folytatás.)

Brassó vármegye.

E megyében ugyan magyar birtokos nincsen, de másféle is kevés van a száz holdon felül. Román, természetesen három, szász meg hét. A birtokok legnagyobb része — nem szólva a száz holdon aluli birtokokról — községi birtok; az evang. egyháznak és különösen Brassó városnak vannak terjedelmes birtokai. Ezen megyében van különböző helyeken összesen 37.065 hold birtoka, de van más megyében is és néhány községgel végyesen. A magyar államvasutnak is van e megyében 325 hold birtoka.

De a magyarságra nézve a helyzet még sem vigasztalhatatlan, mert Brassó fővárosukban a magyar, román és szász elem majd egyenlő számú. A megyében is úgy áll a helyzet, hogy a szász felülmúlja a magyarok létszámát csak ezerral, a románság meg csak ötezerrel. Tehát a magyarság, ha kezét fog a szász néppel, dominálhatja hazafias értelemben a helyzetet.

Meg aztán az állam által elkezdett telepítéssel is változhatik a helyzet. Néhány százezer hold erdeje van; néhai Horn Ede jeles nemzetgazdász egyik művében az erdők egy részét alkalmasnak találá telepítési czélra, csak hogy míg Horn Ede ide német szorgalmas telepeket akart behozni, tehát ezt ajánlta, idővel

gondoskodhatunk székely áttelepítésről, a Székelyföld határát így kijebb terjesztve, nagyban át fogja a megye faji színezetét változtatni.

Fogaras vármegye.

Aránylag a románság itt áll legerősebben, mert a 18 magyar és 7 szász birtokossal szemben a román birtokosok száma 37. De ennek hatását ellensúlyozza a magyar birtokosság sokkal nagyobb földterületű birtoka. Különösen a Teleki grófoknak vannak roppant terjedelmű birtokaik. És így a magyar birtokosság, valamivel több buzgalommal, a román nép megnyerésére sokat tehet, különben sem túlnagy a románok száma, hogy lehetetlenné válhatna a hazafias munka, mert hiszen számuk ugy 80.000, de magyar-szász is van tizezeren felül.

Hunyad vármegye.

E megyére hivatkoznak büszkén a román agitátorok, mert a román népség itt van a legnagyobb tömegben: 250.000 számával. Igaz, szám tekintetében így van, vagy még ennél is több, míg magyar ezzel szemben alig van huszonkétezer, szász meg tizezer. De a helyzetet mégis a magyarság uralja — intelligens voltánál és nagy birtokánál fogva.

Magyar birtokos van 250; köztük néhány német, de beleolvadtak a magyarságba. Román birtokos van 42. A nemcsak pár száz holdas, hanem 700-tól több ezer holdra terjedő birtokosok magyarok. Persze különböző terjedelmű hold földdel bírnak az illető birtokosok, de mind nagybirtokosok. A Szentkereszt bárók, Bethlen grófok, Kuun Géza gróf, Hollakycak, a néhai Kun Kocsárd gróf birtoka, mit a kultúregylet örökölt, Bornemisza János és Tivadar bárók, Jósika Lajos báró, Teleki György gróf, Kendeffy örökösök, Barcsayak, Lónyay grófok, Simény György, Marák, Kenderessyek, Török Árpád, Pogányok stb. mind nagy-nagy uradalmasok.

Kezökben az eszköz, hogy a népre befolyhassanak. Hunyad vármegye tisztikara azért magyar, mert a befolyás az ő részükön van. Kolozsmegye kivételével egy megyében sem áll az intelligencia oly magas nívón, mint Hunyad megyében. Kolozsmegye is csak Kolozsvárral gyűri le. Hunyad megyében a tudomány ápolása jó talajra talált, a tanult magyar intelligens osztálytól és birtokosoktól függ a román nép megnyerése. Eltelt, hála Istennek, azon kor, midőn magyar községek eloláhosodtak, — csak e megyében kilenczvenre ment

## TÁRCZA.

### Emlékezés.

Szíved fészkeben egy madárka él,  
Kis gerlicze — a szép emlékezet;  
Az sug-bug néked anyi szép regét,  
Ha elmerengsz a boldog mult felett.

Ha néha-néha, ugy a többi közt,  
Füledbe sugná tán az én nevem:  
Ne csitítsd el merengő énekét,  
Hisz rólad én is megemlékezem.

Mert lásd, hiszen az én szivemben is  
Fészket rakott e kis madárka már,  
— A száraz galyra is csak rátelepszik,  
Ha ott van régi fészke — a madár.

Ha erről venne példát kis madárkád,  
Nem félténém nálad emlékezet,  
Oh, mert hisz' ennek ajkán mindörökkön,  
— Ha elfeledsz is — ott lesz neved . . .

Róza Miklós.

### Egy csókról.

Még ott, az ábrándos diákkorban nagyon megszeretett egy ifju leányt. Az ifju kékszemű, szőke gyerek volt; bogárhaju, tüzes tekintetű a leány. A sors nagyon kegyetlen volt irántuk. A kölcsönös vonzalom daczára évek multak, míg egy ünnepnap zsuron összehozta őket a véletlen.

A találkozás nagyon különös volt. A leány emlékei között napsugaras délutánok kergették egymást, melyeken oly kimondhatatlan boldogsággal gondolt egy szőke-haju, kékszemű fiúra; az ifju sok viharon, megpróbáltatáson keresztül ment lelkében, mint valami tündéralom, ugy jelent meg, egy bogárhaju, tüzes tekintetű leány. Szóval a káprázatos multból évek multával mindkettőnél csak az emlékek maradtak meg s őket ma hozta először össze a sors.

Egy sarokban kaczagva mesélték egymásnak a multat. Az egész társaság figyelmét magukra vonták, de annyira el voltak merülve a verőfényes napok apró eseményeinek magyarázatásába, hogy észre nem vették ezt. Midőn véletlenül találkozott tekintetük a közel ülő mama szigorú pillantásával, egy ügyes mozdulattal elváltak egymástól s pár percz mulva már a szőke ifju egy kékruhás mosolygó leányt, a tüzes tekintetű leány egy szomorú ifjut mulattatott.

Elérkezett így az oszonna ideje. Ott jó messze kerültek egymástól. Asztalbotlás után valami társasjátékra került a sor, mint ahogy a mi kis városunkban ez már szokásban van. Jó ideig elmulatták ezen, azután zálogváltás következett.

Pompás jelenetek követték egymást . . . s hogy, hogy

nem, ezek zajában elesattant egy csók . . . Mäskor is megtörtént . . . mäskor is megesett ilyesmi s most mégis kellemetlen jelenet következett.

A tüzes tekintetű leány haragra gerjedve fakadt ki:  
— Ez már mégsem járja . . . ki van mondva, hogy csak a kézcsók illik a tisztességes társaságban s itt vakmerően az arcát csókolják meg az embernek . . . Jegyezze meg magának, hogy ez illetlenség és . . .

— Ugyan kérem . . .  
— Ne kérjen semmit . . . egy ilyen tisztességtelen embernek nem lehet megbocsátani . . . az ilyen ember nem a mi körünkbe való . . .

És még talán czifrábbakat is mondott volna a megszegyenített ifju, egykori ideálja, fejére, ha a többiek közbe nem lépnek s le nem csendesítik a leányt.

A társaság jó kedve meg volt zavarva. Unalmasan, kelletlenül folyt tovább a játék, míg szállingózni nem kezdett a társaság. A bucsuzók között volt az ifju is. A távozókat kikísérte a háznép, a folyosón sikerült az ifjunak pár perczre együtt lenni a haragos leánnyal. Nem tudta megállani, hogy oda ne szóljon:

— Ugyan Elly, miért zavarta meg a társaságot avval a komédiával? . . . Anyuira megszegyenített, pedig a csókot visszaadta!!

— No! no! csak nem kell mindenkinek elmondani . . . vissza, visszaadtam, de maga az ilyet nem érti — s kaczagva csapta be az ajtót az ifju után.

Odakünn csillagos volt az ég. Az ifju egy lépéssel közelebb érezte magát a leánylélek megismeréséhez.

Zombory Dezső.

azok száma — de azért tudják az utódok, hogy elődeik ereiben magyar vér csergedezett és ha nyelvünket nem is tudják, a büszkeség dagasztja keblüket magyar származásukra nézve. E megyében sok román nemes volt. Hunyadiak alatt több román község lakói emeltettek magyar nemessé. Nincs tehát ezen megye ránk nézve elveszve, ha kissé a birtokosság is megmozdul a magyar nemzeti ügy érdekében és nem hártana mindent e tekintetben is az államra.

#### Kis-Küküllő vármegye.

E megye teljesen a magyarság kezében van, ha a birtokos-osztály kilép az eddigi közönységből. Mert hiszen

a magyar birtokosok száma: 154,  
a románoké: 13,  
a szászoké: 14.

Tehát a magyar birtokosok száma felülmulja a más két nemzetiségét 227-tel. És a román lakossággal egyenlő számú a magyar és szász a magyart külön állítja felül a románság huszezerrel.

#### Kolozsmegye.

E megyéről már elmondtam nemzetiségi szempontból a véleményemet a lapok hasábjain, ezúttal csak azt jegyzem meg, hogy a magyar 497 birtokossal szemben 72 román birtokos áll. Természetesen itt is, mint a más többi megyében, a nagy birtok magyar kézben van és a valódi nagybirtokos (mert ilyen is van) itt is, mint a többi megyében, elveszett a román tulajdonra nézve, az utód a magyar birtokosokhoz szit. No meg, ha a lakosság zöme román is, de magyar is van 80000-en felül és ugy 11000 szász, akik lassankint beleolvadnak a magyarokba. Teke mezőváros sem egészen szász jellegű. Felesleges is mondanom, hogy a zsidó nagybirtokos itt is magyar.

(Vége következik.)

#### Fagykárak Alsófehér vármegyében.

Amint a lapunkhoz beérkező tudósításokból látjuk, a májusi fagyos szentek lehelete érzékeny károkat okozott szőlősgazdáinknak és gyümölcstermelő gazdaközönységünknek. Szőlőkben a fagy kárt tett: Miriszló, Magyar-Forró, Magyar-Bükkös (eme helyeken erős fagy volt), Magyar-Lapád, Magyar-Csesztve, A palida, Maros-Csúcs (eme helyen oly erős volt a fagy, hogy az összes növényzet elfagyott), a Hegyalján (Sárd, M-Igen, Krakkó). Az alantabb fekvő szőlők és gyümölcsösökben, továbbá az Ompoly völgyében a gyümölcs és veteményekben látszik a fagnak romboló hatása. Nagy-Enyeden és vidékén a fagy csak kisebb kárt okozott az alantasabb helyeken, így a Herzsán látszik egy-két helyen nyoma a fagnak, továbbá a kertekben a korai veteményfelében.

Általában vármegyénkben a nagyenyedi, magyarigényi és marosújvári járásokban van jelentékenyebb kár, míg a többi járásokat — jó szerecsére — elkerülte a fagy.

Tekintve azonban azt, hogy a magyarországi részeken okozott károk sokkal súlyosabbak, mint a miénké, van reményünk, hogy — jó időjárást feltételezve — még kiheverhetjük a fagykárokat. (\*)

## Vidék.

### I.

#### Polgármester-választás.

Abrudbánya, 1900. május 11.

A lemondás folytán megüresedett polgármesteri állás a f. hó 11-én tartott képviselőtestületi közgyűlésen megválasztás útján töltött be.

A polgármesteri szék betöltése már hetek óta izgalmatlan tartotta Abrudbánya város közönységét, melynek minden rétege általános érdeklődéssel és figyelemmel kísérte a választási mozgalmak különböző fázisait. Korteskedés, kapacitálás s egyéb választási fogások csak növelték az érdeklődést, mely a mai nappal tetőpontjára hágott és mindenki mohó kíváncsisággal várta a küzdelem végét.

A vármegye köztisztviselői álló alispánja, Csató János kir. tanácsos, nyitotta meg pont 9 órakor a várva-várt közgyűlést.

Üdvözlően a képviselőtestületi tagokat, előadja, hogy a polgármesteri állásra a kitűzött határidőig Incze Antal verespataji szolgabíró, Képes Ferencz abrudbányai rendőrkapitány és Quardarroni József nyug. törvényszéki bíró pályázott.

Felhívja emellett a közgyűlést, hogy négy tagból álló jelölő bizottságot válasszon.

A közgyűlés Molnár Albert, dr. Lukács Antal, Czirlea Mihály és Mózes Mihály személyében a bizottságot megválasztván, ez az alispán

elnökletével a folyamodók minőségének megállapítása céljából rövid időre visszavonult.

A pályázók képviselete a törvény kívánalmainak elegettevén találtatván, alispán a három jelöltre elrendeli a mindkét párt által kelt titkos szavazást.

A szavazás a jelölő bizottság, mint szavazatszedő bizottság és Pap Lőrincz, valamint dr. Török Gábor mint bizalmi férfiak közreműködésével Miski József elnöke alatt ejtetett meg.

Szavazott 49 képviselőtestületi tag; ebből Incze Antal kapott 26, Képes Ferencz 21 szavazatot. Egy szavazólap üres volt, s egy „Karácsonyi”-ra szavazott, mely utóbbi szavazólapnak benyújtója valószínűleg némi derűtséget akart kelteni az ismeretlen pályázóra való szavazatával.

A közgyűlés további vezetését az alispán veszi át; kihirdetvén a választás eredményét, Incze Antal szavazattöbbséggel megválasztott polgármesternek nyilvánítja ki azzal, hogy nevezett szolgabíró: állása alóli fölmertése után fogja polgármesteri esküjét letenni és hivatalát elfoglalni.

A kisebbségben maradt párt részéről dr. Ürmössy Károly a választás ellen felebbezést jelentett be, míg Medzny János óvást emelt a választás ellen azon indoklással, hogy Incze Antal, mint aki pályázati folyamodványát visszavonta s két nap múlva távirati uton újból benyújtotta, illetve lemondó szándékát megmásította, törvényesen nem választható meg.

Elnökö alispán mind a két felebbezőt felebbezéseiknek törvényes határidőn belül való írásbeli benyújtására utasítja.

A közgyűlés másik tárgya a városi állatorvosi állás betöltése volt, melyre az egyedüli pályázó Fleischmann Mór állatorvos, választott meg.

A választás Abrudbánya város nyugalmát nem biztosítja, és csalódik, aki azt hiszi, hogy ezzel vége szakadt annak az áldatlan harcoknak, mely a város társadalmát már oly régen pártokra szakadva tartja. Ujabb olaj ez a tüzre, mely a szenvedélyek lángjait még jobban éleszteti fogja. Pedig-pedig a város érdekeit, melyeknek előmozdításán az egész társadalomnak, mint egy egésznek kellene valójában munkálkodni, nem volna szabad személyes érdekekkel összetéveszteni valamint az egymás iránti gyűlölködésből kifolyó személyeskedést a város ügyeibe,ugyszintén minden néven nevezendő társadalmi mozgalomba belevinni.

Ha valahol, úgy itt volna szükség egészséges társadalmi viszonyokra, bekecs együttműködésre, mert csak egyesült erővel való munkálkodástól várható e minden tekintetben hanyatló város felvirágzása. Adjá Isten, hogy úgy legyen!

Vizay.

### II.

Borbánd, 1900. május 14

Az őszinte szeretet és hála kifejezése jeléül f. hó 12-én délelőtt 10 órakor Romából hazaérkező lelkipásztort, szerető atyját, Butyka Sándor szentszéki úrnok, borbándi róm. kath. plébánost, a legszebb virágokkal ékesített díszkapu és a legnagyobb lelkesedéssel fogadta valláskülömbőség nélkül az összes közönységnek otthon tartózkodó része, amely alkalommal Antal Károly borbándi róm. kath. kántor-tanító az iskolás gyermekekkel alkalmi egyházi éneket énekeltetett, míg a viszontlátás édes öröme a mindenki által nagyrabecsült lelkipásztorhoz az egész község nevében Fára György megható alkalmi beszédet intézett; mire a nagytehetségű plébános köszönetének a legszebb és leglelkesebb szavakban adott a legőszintebb kifejezést.

Ezután Pulykon Mariska kisasszony gyönyörű szép virágcsokrot nyújtott át az ünnepeltnek, melyen az ártatlanságot képviselő fehér szalag lengett a következő felirattal: Butyka Sándor szeretőt lelkesítsük nekünk atyáinknak örök emlékéül! Ezt az iskolás gyermekek legszebb alkalmi éneke váltá fel. Ezek után előlépett az iskolás növendékek közül a legtehetségesebb és legszebb növendék, névleg Fehér Irma, tiszta fehér ruhába öltözve ki egy tartalmas alkalmi köszöntőnek nagy tetszéssel való hangos elszavalása után szeretőt igazgatójának a leggyönyörűbb virágcsokorral kedveskedett. Ezt megint az összes növendékek lelkes éneke követte, miután Szabó Juliska iskolás növendék szavalat kíséretében még egy virágcsokrot, míg Fára Biri óvos-leányka egy babékoszorút nyújtott át az ünnepelt lelkipásztornak.

Ezek után a lelkesedés oly nagy volt, amit leírni valóban lehetetlen. A növendékek folytonos éneklése, a nagy közönység éljenkiáltása és örömrivalgása kíséretében mindnyájan a templomba mentünk, hol a pápai himnus elhangzása után a tehetséges és köztisztviselőnek örvendő plébános ur megható halálait mondott az egek Úrának. Végre az ünnepelt egészen a lakásáig kísérve s ott is virágözönnel ellátva, a nagyszámú

közönység a gyermekekkel együtt a legszebb rendben szétoszlott.

Másnap a róm. kath. templom zsufoltság megtelt, amidőn az ünnepelt és mindenki által szeretett lelkipásztor szent utjáról nagyszerű beszámoló beszédet tartott.

s. g.

## Vegyes hírek.

— **Kovács Gyula**, városunk érdemes polgármestere, e hó 15-én a Lukács-fürdő használatára huzamosb tartózkodásra Budapestre utazott.

— **Bethlen Sándor gr.** állapotában, ki tudvalevőleg a tavaszi közgyűlés alkalmával lábát törte, mint örömmel jelezhetjük, tartós a javulás, a csonttörés teljesen befört és a népszerű nemes gróf remélhetőleg egy hét leforgása alatt már elhagyhatja betegágyát, melyet immár hét hete volt kénytelen örizni.

— **Alpár Ignác** műépítész, kinek tervei szerint épül vármegyeházunk, a napokban városunkban időzött; megtekintette az építkezéseket és teljes meglepéssel szolt az eddigi munkálatokról. Alpár a nyár folyamán több ízben fogja az építkezés menetét megtekinteni.

— **Esküvő.** Bodor Gyula m. kir. erdőmester e hó 14-én vezette anyakönyvvezető és oltár el Verespatakon özv. Tober Ferencz né szül. Ebergény Adélt, Ebergényi Soma bányabirtokos nagymiveltsgű, szép leányát. Tartós boldogságot kívánunk.

— **Elkésve érkezett kitüntetés.** Előző számunkban jeleztük volt, hogy ő Felsége a király Vachold Károly kir. bányakapán-örök 51 évi hű szolgálatai elismerésül az ezüst érdemkeresztet adományozta. A kir. bányahivatal útján leérkezett legmagasabb kitüntetést a derek bányász azonban már nem élvezhette, mert e hó 9-én elhalt. A kitüntetés jelvényét már csak ravatalán helyezhették reá. Megható eset, mindenfelé általános részvétet keltett, de maga a kitüntetés buzdító példul szolgál munkás társai előtt, hogy az érdem, a hosszas, becületes szolgálat jutalmazása el nem marad.

— **Halálozás.** Gyulafehérvári Farkas Albert folyó hó 14-én estéli 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor hosszú szenvedés után életének 56 ik, boldog házasságnak 33 ik évében M. Káptalanban elhunyt. Az elhunytban vármegyénk egy tevékeny, derek és lelkiismeretes birtokosát veszítette el. Nyugodjék csendesen.

— **Ev. ref. templomunk renoválása.** A mult vasárnapon tisztelettel egyháztanács, Gáspár János főgondnok előterjesztését magáévá téve, kimondta, hogy az egyházközpontot képviselő közgyűlés az azon javaslattal járul, hogy a templom, Incze Lajos, a díszes vármegye-ház építőjének vállalatában, körülbelül 18.000 korona költségvetéssel még e nyár folyamán renováltassék. A költségek fedezetül részben a meglévő renoválási alap részben önkéntes adakozások, részben pedig a Sárpatoky alaptól veendő kölcsön fog szolgálni. Nagy örömmel közöljük ez elhatározást, mely az egyházközség régi óhaját fogja megvalósítani. A közgyűlés után bővebben is reátérünk e fontos tárgyra.

— **Ifjúsági májális.** A Bethlen-kollégium ifjúsága folyó május hó 26-án szombaton — a Bethlen Gábor emlékünnepély napján — este májális rendez a setatéri fedett tánczteremben. Városunk közönységét és különösen tánczkedvő ifjúságát ez uton is értesítjük ez első tavaszi mulatságról, mely bizonyára fényesen fog sikerülni. A meghívókat legközelebről fogják szélküldeni.

— **A nagyenyedi ref. tanítóképző.** Bartók György erdélyi ref. püspök a nagyenyedi tanítóképző nyívójának emelése tárgyában kiküldött bizottságot e hó 7-ére összehívta. A bizottság két napi tárgyalás után üléseit befejezte. A gyűlések folyamán, mint értesülünk, beható és alapos vita után kimondották, hogy a nagyenyedi ref. tanítóképzőt a legmodernebb követelményeknek megfelelő intézettel fejlesztik. Megállapították a költségvetést s annak fedezetére is javaslat dolgoztatott ki. A bizottság javaslata az egyházkerület őszi közgyűlése elé kerül.

— **A diák-kirándulás kedves epizódja.** A Bethlen-kollégium Alvinczre tett kirándulásának egy nagyon szép mozzanatáról emlékeznünk meg meg, külön és elkésve bár, de csak azért, hogy annál inkább ki-tünhessék annak jelentősége. Ugyanis mikor Székely Ödön tanár, a kirándulók lankadatlan erélyű vezénylő parancsnoka, Uj-Vincz felé vezette a lelkes csapatot, az utca egyik fordulójánál váratlanul „Megállj”-t kiáltott és szemben találtak magunkat egy jól gondozott, kertővezte szép nemesi kúriával. Csakhamar felhangzott a magyarzó szó: „Itt született Csató János, Alsófehér vármegye alispánja, a Bethlen-kollégium főgondnoka!” És mindnyájunknak örvendő emlékekkel telt meg a szívünk. Az ifjúságnak pedig megnemesedett a lelke a régi igazságnak átérzésével: Tiszteld előljáródat! Tiszteld nagyjaidat!

— **Torna-vizsga.** A Bethlen-főtanoda tanuló képezőjének és elemi osztályainak torna-vizsgálója vasárnap délután 3—5 óráig lesz. 3—4-ig a képező, 4—5-ig az elemi osztályok növendékei vizsgáznak.

— **Borzasztó tüzhálál.** Elmult vasárnapra virradólag tűz támadott a Bethlen-főiskola marosszentkirályi tanyáján, melyet ez idő szerint Reich Mihály bérel. A tűz egy istálló padlásán keletkezett, melyet el is hamvasztott és a nagy szélben tüzet fogott egy másik istálló is, áldozatul esvén annak fedele is. Mikor az először kigyuladt istálló padlása beszakadt, az oltás körül fáradozó emberek borzadva vettek észre, hogy egy összegett alak is lezuhant. Moilla Miklós 15 éves suhancz volt a szerencsétlen, ki a padlason aludott s ki vigyázatlanságából valószínűleg a tüzvész is előidézte. Teljesen összegett és pár percnyi öntudatlan végődés után kiszendetett.

— **Utazási ösztöndíj kereskedő ifjak számára.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi miniszter ur megbízásából ezennel pályázatot hirdet egy 1350 koronát tevő külföldi tanulmány-utit ösztöndíjra, melyre kiváló készletséggel bíró kereskedelmi akadémiát végzett ifjak pályázhatnak mely körülmény végbonyolításával igazolandó. A folyamodványban megjelölendő azon speciális ismeret, melynek elsajátítása, vagy tovább tanulmányozása végett szándékozik a tanulmány-utat megtenni; feleltendő továbbá eddigi gyakorlati működése, esetleges szakmunkálatai az illető ismeretkörben, nemkülönbön folyamodó nyelvismeretei, azonfelül a tervezett tanulmány-ut programja és időtartama és hogy miként véli szerzett ismereteit és tapasztalatait a tanulmány-ut befejeztével itthon értékesíteni. A fentiek figyelembevételével szerkesztett folyamodványok a kereskedelmi miniszter urhoz címezve kamaránkhoz legkésőbb június 20-ig nyújtandók be. Kolozsvár, 1900. május hó 10. Veisz József alelnök. Gámán Zsigmond titkár.

— **Szállítás.** (Gabonaneműk, kenyér, tűzifa, szén, szalonna, szénaszállítás a cs. és kir. hadsereg részére.) A 12. hadtest intendatúrája által kibocsátott pályázati hirdetmény alapján a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara figyelemzeti az érdekelt termelőket, sütőket és szállítókat, hogy a 12. hadtest kolozsvári, erzsébetvárosi, abrudbányai, beszteveczi és gyulafehérvári állomásaira az 1900—1901. év folyamán a fent jelzett cikkekkel jelentékeny mennyiség lesz szállítandó. A szállítást pályázat útján lehet elnyerni, a részletes feltételeket tartalmazó hirdetmény a katonai hatóságoknál és a kamaránál megtekinthető. Kolozsvár, 1900. május hó 14. Veisz József alelnök. Gámán Zsigmond titkár.

— **Színészet B-Ujvároson.** Mult hó 27-én, csütörtökön, tartotta bucsu-előadását Zoltán Gyula színártsaluta, Rónaszéki Gusztáv „Mélytűs csizmadia” című bohózatával, melyben a czimszerepet a társulat iránti szívességből Ince Kálmán helybeli gyógyszerész játszotta. Nevezett ügyes játékaival, ötletes mókáival derült és kedélyes estét szerzett a nagy számban megjelent intelligens közönségnek. Méltó pártnerre volt Siménfalviné. A társulat innen Aszódra ment.

— **Bucusu.** Mindazon ismerőscimnek és jóakaróimnak, kiktől személyesen el nem bucsuzhattam, ez uton mondok szives istenhozzadót és kérem őket, tartsanak meg továbbra is szives emlékeztőkben és jóindulatukban. Nagy-Enyed, 1900. május hó 13. Forbáth József.

### A közönség köréből.

A következő sorok közlésére kértünk fel:  
Tekintetes Szerkesztő ur!

A „Közérdek” ez évi 37-ik számában Alvinczről kelteve E. aláírással szerző a helybeli vinczellér-iskolában ápril hó 23-ától május hó 6-áig a néptanítók részére tartott szülő- és borzadástani tanfolyamról emlékezik meg, amelynek egyes tételeire szükségesnek tartom a következőket megjegyezni:

Ugyanis a cikkből az tűnik ki, mintha a pecceneskai tanító az iskolában talán a tanfolyamvezető tudtával és elnézésével tüntetett volna dákó-rojásága mellett. Az iskolában efféle tüntetésről a tanfolyam vezetősege nem tud, s hogy az iskolán kívül a tanfolyamon résztvevő tanítók miről diskurálnak, avagy vitatkoznak, ahhoz a vezetőségnek semmi köze nem lehet.

A levél írójának pedig levele két pontjára az alábbi felvilágosítással szolgálhatok: A tanfolyamra a néptanítók fölvételét a tanfelügyelők is javasolják, de érdemleges javaslatokat a felvételre az illetékes kerületi szülőszeti és borzadásti felügyelő teszen, s ez pedig javaslatánál az illetők községeknek szülőszeti állapotát veszi figyelembe, s első sorban olyanokat véleményez fölvételre, akiknek községében a szülőmivelés tanítása a nép jóléte érdekében szükségesnek mutatkozik. Valószínű, hogy Krassó-Szőrény vármegye szülőszeti fel-

ügyelője is ez alapon ajánlotta a pecceneskai tanító fölvételét eltekintve attól, hogy az illető milyen hazafiúi érzelmeket vall. Ezen az alapon az itteni tanfolyam vezetője nem mondhatta, hogy nem tudja azt, hogy a megye tanfelügyelője a pecceneskai tanítót miért ajánlotta a fölvételre.

A földmívelésügyi miniszterium pedig a tanfolyamra felvett néptanítók részére egy tavaszi és őszi, két-két héten keresztül nem magyarosító tanfolyamokat rendeztet, s épp ezért a felvett tanítókat azon tanfolyamra osztja be, amely tanfolyamhelyiség vidékének szülőszete az illető tanító vidéke szülőszetének viszonyaival leginkább megegyez.

Gálfy.

### Nyílt tér.

#### Nyilvános köszönet.

Mindazon öszinte jó barátok és ismerősök, kik részvételük tanúsítása mellett még azt az önfeláldozó fáradságot sem kímélték, hogy köztisztelőben állott szegény testvérünk temetésére készségről megjelenvén, őt az utolsó útjára is részvétellel kísérték, fogadják tőlünk legőszintebb szívvelyes köszönetünket.

Nemkülönbön halás köszönettel tartozunk szegény testvérünk egyik tisztelőreméltó kártársának, Korbuly Bálint úrnak és családjának azon értekeny és öszinte részvételéért, mit igazán érdemben felül tanúsítottak, s ezért ez uton is a leghálásabb köszönetünket nyilvánítjuk.

Nagy-Enyed, 1900. május 14.

Vajda Mária  
és  
Vajda József

#### Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

### Selyem-damaszt ruha 9 trttól

feljebb — 12 méter! postabér- és vámmentesen szállítva! Mintak posta fordultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 trttól 14 trt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. (4)

4364 sz.  
1899. tkvi.

### Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy Dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt Nagy-Enyed város közönségének nagyenyedi lakos Jäger Szamoilla elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 64 trt 71 kr hátralékos tőke, ennek 1899. július 1-étől járó 8%-os kamatai, valamint a jelenlegi 6 trt 35 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Jäger Szamoillának és neje szül. Groza Anikának a nagyenyedi 723. sz. tkvben A + 4. r. sz. 1590 és 1591. hr. számú ingatlanaira a végrehajtási törvény 156. §-ára figyelemmel 609 trt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi június hó 13-ik napján d. e. 9 órakor ezen kir. bíróságnak telekkönyvi osztályánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozik, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok becslésének 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál és a helyi városi tanácsnál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tkvben feljegyeztetni és az árverési hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

Ezen végzés a keresetre hozott első végzésre előirt szabályok szerint kézbesítendő.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.  
Nagy-Enyed, 1899. november 18-án.

Vincenti,  
kir. aljárásbíró.

3083 1—1

Sz. 520 1900  
tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Alsóféhé vármegye árverésére végrehajtatójának Csergedőn Aurél s társai végrehajtást szenvedők elleni 400 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében a mibálázfalvi 99. számú telekjegyzőkönyvben foglalt A + 3. r. sz. 710. hr. sz. 248. kor.; a 4. r. 796. hr. sz. 112. kor.; a 5. r. 915. hr. sz. 252. kor.; a 6. r. 1560. hr. sz. 196. kor.; a 7. r. 1563. hr. sz. 182. kor.; a 8. r. 1992, 1993. hr. sz. 112. kor.; a 9. r. 2125. hr. sz. 82. kor.; a 10. r. 2132. hr. sz. 74. kor.; a 12. r. 2368. hr. sz. és 2370. 24. kor.; a 13. r. 2858. hr. sz. 30. kor.; a 14. r. 3089. hr. sz. 44. kor.; a 15. r. 3291/2, 3293. 2. hr. sz. 12. kor.; a 16. r. 3345. 2. hr. sz. 18. kor.; a 17. r. 3651. hr. sz. 168. kor.; a 18. r. 3825. hr. sz. 98. kor.; a 19. r.

4163. hr. sz. 34. kor.; a 20. r. 4588. 2. hr. sz. 40. kor.; a 21. r. 4838. 1. hr. sz. 122. kor.; a 22. r. 5232. 1. hr. száma 22. kor.; a 23. r. 2691. hr. száma 22. kor.; a 24. r. 4085, 4086. hr. sz. 114. kor.; a 25. r. 331, 332. hr. sz. 452. kor.; a 26. r. 4506. hr. sz. 108. korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtást elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1900. évi június hó 1-én déli 10 órakor Mibálázfalva községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg telekkönyvi kiadóhivatala.  
Balázsfalván, 1900. február hó 28-án.

Haubensild Károly,

kir. telekkönyvi kiadó.

3079 1—1

2412. sz.

tkvi 1900.

### Hirdetmény.

Fugad község telekkönyve tagosítás folytán az 1869-ik évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvények a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. törvény-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E czéleből az átalakítási tervezet (előmunkálat) hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1900. június hó 18-án fog megkezdődni.

Ennélfogva felhivatnak: 1. az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhet kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthető.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt még az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. t. cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni parkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálog- vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlesztés kérelmezzék, illetve hogy törlési engedélyt nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. bíróságnak mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1900. évi május hó 10-én.

Vincenti,  
kir. járásbíró.

3085 3—3

### Biztos

### kereset

kinálkozik jó beszélőképességgel bíró, tisztességes személyeknek, kik állandó lakhelyükön az 1883. évi XXXI. törvényük értelmében sorsjegyeknek, állampapíroknak részletfizetésére való eladásával foglalkozni kívánnak.

### „MERCUR”

váltóüzleti  
részvénytársaság  
BUDAPEST  
Arany-János-  
utca 31.

## Pártoljuk a hazai ipart.

Erdélyben sok olyan sör kerül forgalomba, mely nem idevaló gyártmány, pedig

**BÜRGER ALBERT**

marosvásárhelyi sörfőzdéjében

olyan sör készül, mely bátran vetekedhetik a kőbányaival avagy bármely más külföldi gyártmánnyal.

Kérjük ennél fogva a nagyérdemű közönséget az erdélyi ipart pártolni és a vendéglőben csakis

**marosvásárhelyi sört**

követelni.

7-13 3033

## Pártoljuk a hazai ipart.

Egy  
jóhírnevű  
elsőrendű  
biztosító-társaság  
keres

**Nagy-Ényed és környékén**

**KÉPVISELŐT**

tűz-, jég-, szállítás- és életbiztosítási  
szakmából.

Szíves ajánlatok „490/36” alatt  
**GOLDBERGER A. V.** hirdetési  
irodájába Budapest,  
IV. Váci-utca 20-ik  
szám alá  
kéretnek.

3-3 3076

Sz. 657 1900.  
tkvi.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtónak Csergedéán Mihálya és társai végrehajtást szenvedők ellen 120 kor. s jár. iránti végrehajtás ügyében a mihálezfalvi 725. számú tjkben foglalt A + 4. r. 3255 1. hr. számú ingatlanokra 88 kor.: Boesán Anu a Gyurkának a mihálezfalvi 1. r. 1135. számú tjkben A + 2. r. 5184 2. hr. sz. ingatlanára 42 kor., Isellér György a Györgynek a mihálezfalvi 1062. számú tjkben A + 1. r. 1172 2. 1173 2. hr. sz. ingatlan 188 kor.: Pataki Sándor és neje Komsa Mária a mihálezfalvi 1018. számú tjkben A + 1. r. 3067 1. hr. sz. ingatlanára 54 kor.: Szellen Nikulaj és neje Domsa Flórián a mihálezfalvi 1011. számú tjkben + 1. r. 1526 2. hr. sz. ingatlanára 192 kor.: Heezigan Petru a Hulónak a mihálezfalvi 961. hr. sz. tjkben A + 1. r. 3617 2. hr. sz. ingatlanára 130 kor.: Broór Anika végrehajtást szenvedő és tulajdonos társa férje Szabó Tamónak a 1881. LX. t.-ez. 156 § a) pontjában való figyelemmel a mihálezfalvi 216. számú tjkben A + 3. r. 4806 1. 2. hr. sz. ingatlanokra 22 korona és végül Barna Anu a Petrunak a mihálezfalvi 1218. számú tjkben A + 1. r. 2688 1. hr. sz. ingatlanára 16 kor. megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi június hó 6-ik napján d. e. 10 órakor Mihálezfalva községében 1 megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fognak adni.

Árverési szándékozók kövessék az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró telekkönyvi kiadóhivatala  
Balázsfalván, 1900 évi március hó 6-án.

**Haubensild Károly,**  
kir. telekkönyvi kiadó

3080 1-1

874-1900.  
tkvi.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pán Mária szül. Stojka végrehajtónak öz. Stojka Dimitru végrehajtást szenvedő elleni 133 kor. 14 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a gyulafehérvári királyi törvényszék területén a vizaknai kir. járásbíró területén lévő, Székás-Prészáká község határában fekvő székásprészákai tjkben A + 2, 3

9. r. sz. 26, 27, 28, 317, 630, 631 hr. sz. a foglalt Stojka Manoilla, Stojka Irimie és Stojka Efrina nevű álló és a Neamtin Juon ellen megartott visszárvéren Stojka Irimie késedelmes verő által megvásárolt ingatlanokra az árverést 776 korona 20 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1900. évi június hó 7-ik napján d. e. 9 órakor Székás-Prészáká községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatulni fognak.

Árverési szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok beszáradékát, vagyis 77 korona 62 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknai, 1900 évi április hó 11-én.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságától

**Korinsky Győző,**  
kir. aljbíró.

3084 1-1

**20 darab**

marosujvári

**takarékpénztári**

**részvény eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

1-3 3082






Kocsilések.

**Dús választéku BUTOR-RAKTÁR**

saját készítményű szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint konyhaberendezésekből, szolid és izléses kivitelben s jutányos árakon.

Továbbá ugyancsak saját készítményű

kártyos- és díszítő-munkák, valamint galv. sodronyágybetétek és kocsilések.

Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakereiben 14 korona, vaskereiben 20 korona. Kocsilések drbként 16 koronáért.

**Baumann Arnold mű-, épület- és butor-asztalos gyárában Gyulafehérvárrt.**

Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.



Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,  
porcellán s edénykereskedés

**KINDL J. NAGY-ENYED**

**FŐTÉR.**

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husneműek, különféle sajtok, valamint az egész országban híres orosházi házi kenyér kapható.

**Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!**

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

**ASBEST-TALPAK.**

Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.  
Ő esászári és királyi Fensége Salvator Lipót főherceg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb ideig kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betéti cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő híve  
**Wekerle Sándor.**

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

**Nincs többé lábfájás!**

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem borkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Hügyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a es. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállított.

Széküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladónak megfelelő árengedmény.

Egyedüli elárúsítás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képvisellete és elárúsító raktára:

**Kindl J. Nagy-Ényed, fő-tér.**

3013 1-50

